



V Praze dne 30. listopadu 2019

Č.j.: MZDR 49503/2019/OZP

STANOVISKO

KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ NOVÝCH PŘÍSTROJOVÝCH TECHNOLOGIÍ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 13. LISTOPADU 2019

Přístroj: **ROBOTICKÝ SYSTÉM DA VINCI X, Xi** – NOVÁ KAPACITA

Území (město/kraj): Liberec / Liberecký kraj

Žadatel: **Krajská nemocnice Liberec, a.s.**

Adresa: Husova 357/10, 460 01 Liberec

Stanovisko komise: **ODLOŽENO**

(hlasování: 16 hlasů pro odložení, 0 proti, 1 se zdržel)

Podpis předsedy komise


.....
prof. MUDr. Roman Prymula, CSc., Ph.D.
náměstek pro zdravotní péči



Odůvodnění:

Předmětem žádosti je nákup nového robotického systému pro mini-invazivní robotické operace v urologii, gynekologii a břišní chirurgii u vybraných diagnóz.

Centrum robotické chirurgie v Krajské nemocnici Liberec a.s. by bylo jediným pracovištěm pro spádovou oblast celého Libereckého kraje, které bude schopné poskytovat tuto péči pro vybrané převážně onkologické diagnózy v oborech urologie, gynekologie a břišní chirurgie. Krajská nemocnice Liberec má čtyři specializovaná akreditovaná centra (Kardiocentrum, Komplexní onkologické centrum, Neurocentrum, jehož součástí je i Komplexní cerebrovaskulární centrum a Traumatologicko-ortopedické centrum). Tato centra poskytují vysoce specializovanou péči pro pacienty nejenom ze spádové oblasti Libereckého kraje, ale i pacientům ze širší spádové oblasti především ze Středočeského, Královehradeckého anebo Ústeckého kraje.

Krajská nemocnice Liberec disponuje také cca 45 odděleními, mezi které patří i urologie, gynekologie a všeobecná chirurgie, které se dlouhodobě zabývají léčbou diagnóz, pro které je léčba metodou mini-invazivní robotické chirurgie vhodná, kdy tyto pacienty nyní převážně odesíláme k výkonům na jiná pracoviště robotické chirurgie. Ve velmi úzké medicínské spolupráci s Komplexním onkologickým centrem naší nemocnice by bylo o pacienty postaráno v Krajské nemocnici Liberec komplexně, pokud by došlo ke zřízení pracoviště robotické chirurgie. Urologické oddělení, gynekologické oddělení i Oddělení všeobecné chirurgie jsou pracoviště v Libereckém kraji plně akreditována ve svých oborech a disponují dostatečným personálním zajištěním pro tyto odbornosti.

V současné době jsou pacienti s danými diagnózami buď léčeni jiným způsobem v Krajské nemocnici Liberec nebo odesíláni na jiná pracoviště robotické chirurgie (převážně do Prahy, Ústí nad Labem a Hradce Králové) nebo si tato pracoviště pacienti sami vyhledávají.

Všeobecná zdravotní pojišťovna připravuje koncepci robotické chirurgie v ČR. Probíhají jednání mezi VZP, SZP a odbornými společnostmi, měla by být navržena síť pracovišť robotické chirurgie. Koncepce by měla být dokončena do konce letošního roku.

Na základě návrhu některých členů Komise a vzhledem k tomu, že koncepce robotické chirurgie zatím není dopracována bylo navrženo, aby bylo hlasováno o odložení konečného rozhodnutí o umístění přístroje v nemocnici. Žádost bude projednána na příštím jednání Komise v roce 2020.





Žadatel:		Krajská nemocnice Liberec, a.s					
Přístrojové zařízení:		robotický systém da Vinci Xi					
Průměr ČR (vyšetření/rok) roční nárůst 10%		135	149				
Průměr ČR (bodů/rok) roční nárůst 10%							
Počet na 1 000 000 obyvatel dle ÚZIS		0,9					
Počet přístrojů / 1 mil. obyvatel (sousední země nebo země OECD dle dostupnosti dat)							
NAŘÍZENÍ VLÁDY o místní a časové dostupnosti zdravotních služeb 307/2012 Sb. [min]							
		ANO	NE	váha ano	váha ne	přepočtené ano	přepočtené ne
Bude přístrojové vybavení součástí stanoveného technického vybavení centra vysoce specializované péče dle Věstníku MZ ČR?		1		25	25	25	0
Geografické umístění přístroje: splňuje/nesplňuje požadavky Nařízení vlády č. 307/2012 Sb.				25	25	0	0
Demografické umístění přístroje: je počet přístrojů v daném kraji dle počtu obyvatel menší než předpoklad		1		20	20	20	0
Využití stávajících přístrojů: má žadatel obdobný přístroj a v jaké míře je tento přístroj využit			1	15	15	15	0
Využití nově pořizovaného přístroje: je předpokládán počet výkonů vyšší než průměr v ČR				15	15	0	0
Nebude přístrojové vybavení vyžadovat úhrady ze zdravotního pojištění?			1	Absolutní			
				100	100	60	0
Doporučení k nákupu dle kritérií na řádcích 1-5		ANO					
Bude žadatel provoz financovat mimo úhradu z veřejného zdravotního pojištění		NEPRAVDA					
Doporučení k nákupu zdravotnické technologie		ANO					

